

土地托管助春耕 稳粮增产有保障

惊蛰春雷响,农家闲忙忙。
在长子县鲍店镇北都村的田间地头,一台台大“铁”来穿梭,马达轰鸣声不绝于耳,翻起的泥土散发阵阵的气息,一派生机勃勃的春耕图景。
眼下,正在加紧旋地、施底肥,今天旋耕的是任安砖的17亩土地。再过一段时间就要下种了,可得“驾驶大“铁牛”的是长子县顺连农业生产专业合作社农机手崔欢珍。
解决外出务工人员多、土地粗放经营等导致的土壤问题,合作社为农业生产者提供从购买种子、农药、到机耕、机收以及销售的全方位土地托管服务,了“田保姆”。
今年,合作社承担了周边村2000亩土地的农业生产服务任务。目前,合作社已经储备化肥、种子,并联系多家农资经销商,在保质保量的同时降价,让农民获得实惠。“集中购买农资不仅让农民省力,还能享受到优惠,每亩地仅种子成本就可下元不到5元。”合作社理事长李晚喜说。

“从买种子、肥料,到耕种、浇水、杀虫,再到秋收,合作社都管了,咱腾出来的时间还能出去打点零工。”任安砖笑着说,他把地地托管给了合作社,不仅自己不用承担种田的风险,还能利用空闲时间增加一份收入,日子过得很满足。
何为土地托管?土地托管是在不改变农民对土地承包权的情况下,签订托管合同,将土地交给专业公司管理,使农民“离乡不离地,不种有收益”。农户只需向托管主体购买所需服务,就可实现土地集约化、规模化、专业化生产,提升农业效益。
2019年以来,顺连农业生产专业合作社联合社作为长子县土地托管试点,一方面持续提升服务水平,提供“田间保姆式全托管”和“田间保姆式半托管”两种不同服务模式,满足不同农户的需求;另一方面,为每个托管户聘请一名技术员,在每100亩土地上安排两名经过专业培训的农机手开展托管服务,突出集中连片作业和科技支撑。
“土地托管员熟悉村情,有常年积累的农业生产经

验,可为托管提供专业化和规范化服务。”鲍店镇东街村土地托管员李爱民说。
“当好“贴身保姆”,满足农户需求,提供“精准药方”,推行科学种植,是合作社的服务理念。通过不断创新服务模式、优化服务技术,扩大服务需求,实现了小农户与现代农业的有机衔接。”谈及今后发展,李晚喜表示,今后,他们将聚焦打造产前、产中、产后“一条龙”服务模式,把更多红利让给农户,发展壮大自身的同时,确保农户受益,实现双赢。
一年之计在于春,农业生产托管服务在春耕备耕中轰轰烈烈开展。当下,许许多多的“田保姆”正耕耘奔忙在广袤的田野上,为农业增效、农民增收和农村经济发展注入新活力。

李盼 张月 来源:《长治日报》

春耕备耕进行时

公安干警的坚守让警徽熠熠生辉

3月18日,记者来到鲍店镇长临高速长子北卡口疫情防控检查站,全副武装的公安民辅警早晨八点已完成交班,他们的主要职责是联合其他相关部门工作人员,对过往的所有车辆、人员实施逢车必查、逢人必检,坚决卡住“北大门”。
鲍店镇长临高速长子北卡口是我县目前唯一一个高人口、车流、人流密集。这几天气温骤降,工作人员冒风对过往车辆和人员进行排查,严格比对同车司乘人员,确保人证合一,不漏一车、不落一人。同时,他们还实行“三码联查”,除了要看本人健康码、行程码及“北京宝”外,还要仔细查验行程码下方14天内到达或途经

地情况,确保“三码联查”落实落细。
“作为一名人民警察,一名共产党员,在疫情防控这个关键节点,就是要冲锋在前,勇担重任,绝不退缩,坚决守好疫情防控长子阵地。”岚水派出所所长牛毓斌说。
在鲍店高速疫情防控检查站,屋顶上党旗迎风飘扬,玻璃窗上临时党支部的标牌格外醒目,公安民警身上的警徽熠熠生辉。广大民辅警从年前就开始驻守,实行轮班制,三班轮流倒,每班工作八小时。他们除了负责查验、维护现场秩序外,还需要对做核酸的人进行引导,协助开展登记管理等相关工作,忠诚践行“人民公安为人民”的庄严承诺。
县交警大队法制科科长王海斌告诉记者,“我是一名有着

15年党龄的共产党员,自疫情卡口值班以来,我们始终坚守岗位,认真维护好鲍店高速卡口交通秩序,协助卡口做好疫情防控工作,共同守护好外防输入的关口。”
记者了解到,切实做好疫情防控卡口值班值守工作,县公安局调集200余名警力下沉卡口,其中党员50余名,他们亮身份、当先锋,用“疫情当前、警察向前”的实际行动,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

燕慧 刘盼

奋进新征程 建功新时代

凝心聚力 全方位推动高质量发展

常张乡党委副书记、乡长秦燕妮

县委十四届四次全会暨县委经济工作会议,为全县高质量发展明确了总体思路,绘就了宏伟蓝图。常张乡认真贯彻落实会议精神,认真谋划,精心组织,以经济为中心,以项目建设为抓手,咬定目标,苦干实干,为现代化太行山水名城长子示范区贡献常张力量!
根据县委、县政府工作安排,常张乡将重点开展以下几项工作:一是全力推进常张乡全域土地综合整治国家级项目,有效提高土地利用率,进一步改善生态环境,美化生活环境。二是在建设现代化农业产业园方面,重点一产项目及一、二、三产融合项目,做好产业衔接,建设绿色蔬菜园区、扩大特色香菇种植园区,建强禽蛋养殖区,打造具有现代化经营体系的农业产业园,助推乡村全面振兴。

三是探索特色资源融合发展,进一步推动常张乡爱国主义教育基地建设,积极向上争取项目支持和资金支持,开展爱国主义教育基地三期建设,以文塑旅,充分彰显爱国主义教育基地的教育功能和引领示范作用。四是着力改善民生,重点抓好常态化疫情防控、环境保护、信访稳定、社会治理、护林防火、应急安全、文明创建等各项工作任务。
下一步,常张乡将采取三项具体措施,保障县委、县政府各项工作落到实处。一是提高政治站位,在县委、县政府的坚强领导下,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以高度的政治责任感,时不我待的紧迫感、勇于担当的使命感,提高站位,解放思想,转变作风,严格奖惩,努力把县委、县政府各项工作落到实处。二是创优营商环境,加强与上级部门沟通对接,全力争取资金、项目和政策支持,增强服务意识,加大招商引资力度,确保在建项目早投产、意向项目早落地。三是把各项工作任务分解到人,确定任务书、路线图,明确完成时限,咬定目标,严明责任,狠抓落实,在干事创业中交出常张高质量发展的优秀答卷。

打造现代化太行山水名城长子示范区

关注健康 GUANZHU JIANKANG

长子县疾控中心 主办

全民健康生活方式行动 “三减三健”核心信息

“健康骨骼”核心信息

1. 骨质疏松症是以骨强度下降,导致骨折风险增高为特征的全身性骨骼疾病。
2. 骨质疏松症的严重并发症是骨折,骨折及其多重并发症严重影响老年人的生活质量,骨质疏松症是可防可治的慢性病。
3. 人的各个年龄段都应该注重骨质疏松的预防,婴幼儿和年轻人的生活方式都与成年后骨质疏松生有密切关系。
4. 富含钙、低盐和适量蛋白质的均衡饮食对预防骨质疏松有益。
5. 平均每天至少20分钟日照。充足的光照能促进维生素D的生成,维生素D对钙质吸收起到非关键的作用。
6. 适量运动能够起到提高骨强度的作用。
7. 老年人90%以上的骨折由跌倒引起,预防跌倒十分重要。
8. 不嗜烟。
9. 不过量饮酒。
10. 高危人群应当尽早到正规医院进行骨质疏松检测。

关于开展农村集体资产“清化收”工作致广大村民的一封信

村民朋友们:
为加强农村集体资产管理,规范农村集体经济组织运行,进一步发展壮大村级集体经济,全面推进乡村振兴,县委、县政府决定于2022年2月—8月在全县集中开展农村集体资产“清化收”工作。
一、清理农村集体经济合同。对2021年全县农村集体经济合同专项清理整治工作,集中开展一次“回头看”,重点清理未备案、未备案、应缴未缴的租金、应调未调的租金类合同,掌握重难点合同情况,列出问题清单,逐一清结。
二、化解农村债权债务。以村为单位建立债权债务台账,摸清债权债务形成的具体时间和具体原因;制定清收办法和偿还办法,对所有债权债务与责任人进行核对、公示,对账实不符的及时纠正并公开依法清欠工作力度。
三、收取新增地源费。以村为单位建立资源性资产台

账,摸清集体机动地、承包户全部清收回的承包地、村民自愿交回的耕地、土地确权集体新增耕地、村民未经批准私自开荒的新增耕地、林地、渔池水面、“四荒”等资源底数,依法实行公开竞价和招投标发包收费。
针对排查出的问题,实行县乡村三级领导包联制度,依据相关法律法规和政策文件的规定,分类进行清理化解规范处置。
违规合同处置严格执行《长子县农村集体经济合同专项清理整治工作方案》相关规定:对口头协议或未纳入合同管理范围的要重新签订规范合同;对内容不规范的合同要通知承包方进一步完善并修订规范;对个人侵占的村集体资产、资源和外部单位侵占的村集体资产、资源依法收回;对侵害村集体、成员利益的合同,一律依法解除或撤销。
村级债权债务处置严格执行《长子县农村集体经济清收和偿还办法》:对于机关、事业单位及干部职工欠款

要逐笔逐人清收,采取财政扣缴、银行划拨、工资扣缴等措施,力争一次性回收;对有还款能力拒不偿还或拖延还款期限的党员、干部,要给予党纪政纪处分;对长期占用集体资金从事经营活动的,应视为挪用公款,要依法处理;村干部、党员必须带头还款;对乡干部、村干部、党员为他人担保的(欠)户,由担保人协助追收,不能收回的,由担保人偿还;农户在集体既有存款又有欠款的要抵顶;要积极引导本村债权人与债务人相互协商,以债权抵冲债务。
广大村民朋友的理解和支持,是做好此次“清化收”工作的前提和关键。真诚希望你们发挥主人翁精神,积极参与、支持当地党委、政府和村工作,让农村集体资产管理更加规范,为村级集体经济发展增加要素,维护村集体经济组织成员的切身利益。
长子县农村集体资产“清化收”工作领导小组办公室
2022年3月8日

关于在全县开展农村集体资产“清化收”工作的通告

为加强农村集体资产管理,规范农村集体经济组织运行,进一步发展壮大村级集体经济,全面推进乡村振兴,县委、县政府决定于2022年2月—8月在全县集中开展农村集体资产“清化收”工作,收取新增地源费为内容的“清化收”工作,以村为单位建立资源性资产台账,摸清集体机动地、承包户全部清收回的承包地、村民自愿交回的耕地、土地确权集体新增耕地、村民未经批准私自开荒的新增耕地、林地、渔池水面、“四荒”等资源底数,依法实行公开竞价和招投标发包收费。
(一)全面清理国家公职人员和村干部违规承包和无偿占有集体资产资源行为,严厉打击“村霸”和宗族恶势力非法侵占集体资产资源行为;
(二)对资源发包要实行公开竞价和招投标,实行“四议两公开”程序,确保公开、公平、公正,防止暗箱操作,防止村干部违规操作;
(三)对违反法律法规规定、部分条款无效或不具备,涉及利益矛盾复杂、存在侵占集体利益行为等难以化解的矛盾,由县级统一清理规范。

(二)化解农村债权债务
以村为单位建立债权债务台账,摸清债权债务形成的具体时间和具体原因;制定清收办法和偿还办法,对所有债权债务与责任人进行核对、公示,对账实不符的及时纠正并公开依法清欠工作力度。
三、收取新增地源费。以村为单位建立资源性资产台账,摸清集体机动地、承包户全部清收回的承包地、村民自愿交回的耕地、土地确权集体新增耕地、村民未经批准私自开荒的新增耕地、林地、渔池水面、“四荒”等资源底数,依法实行公开竞价和招投标发包收费。

调,合力推进农村集体资产“清化收”工作。
2. 乡村两级是“清化收”工作的责任主体,各乡镇党委书记、各村党支部书记作为第一责任人,要积极主动部署、带头推动落实。
3. 坚持“公开透明、依法依规、从严从速”原则,严防“四风”问题,确保清化收工作取得实效。

调,合力推进农村集体资产“清化收”工作。
2. 乡村两级是“清化收”工作的责任主体,各乡镇党委书记、各村党支部书记作为第一责任人,要积极主动部署、带头推动落实。
3. 坚持“公开透明、依法依规、从严从速”原则,严防“四风”问题,确保清化收工作取得实效。